

华佗健康小镇在萧山信息港揭牌

高湛 王晨晨

11月15日,首届国际智能医疗大会在杭州召开。包括“中、美、俄”三国院士在内的全球千余名嘉宾共论智能医疗新成果与新进展。会议期间,全国首个聚焦智能医健生态的“华佗健康小镇”在萧山信息港小镇揭牌,萧山信息港小镇二期正式开园运营。

据悉,华佗健康小镇占地面积3平方公里,核心区域约1平方公里,总建筑面积为150万平方米,产业空间70万平方米,可满足解决7万人的就业和生活。华佗健康小镇将以大生命健康产业为核心,推动全国一流医疗资源、前沿科技下沉萧山、杭州并辐射周边,推进新型宜居示范城镇的建设,打造产城融合范本。

中国医促会会长韩德民院士与萧山区委副书记、区长王敏共同为小镇揭牌。浙江大学校长吴朝晖教授,廖万清院士、夏照帆院士、张志愿院士、林东昕院士、彭淑牖院士、俄罗斯院士 Churilov Leonid Pavlovich 等中外院士,杭州市萧山区常委、杭州市萧山经济技术开发区管委会主任叶建宏、副主任屠锦铭,以及微医创始人廖杰远见证了小镇揭牌仪式。浙大睿医人工智能研究中心(下



睿医中心)、华夏医学科技奖成果转化基地、国家新药开发工程技术研究中心天然药物与免疫重点实验室等三项重大项目“组团”落地。华佗健康小镇在萧山信息港小镇大健康产业基础上,打造涵盖医健领域全产业链生态的大平台,助力萧山信息港小镇成为国际医疗硅谷。

睿医中心作为首批入驻重点项目之一,以研究在临床大数据、影像学和基因组学上的医学人工智能共性关键技术为重点,创建中国医学人工智能开放平台。

由中国医促会设立,全国50余位两院院

士领衔开展的“华夏医学科技奖”素有“中国诺贝尔医学奖”之称。当日,华夏医学科技奖的首个成果转化基地在华佗健康小镇隆重揭牌,通过链接各类产业、资金、技术、人才优质资源,加速华夏医学科技奖创新成果转化和应用推广,提升区域医学科研水平和应用转化规模。

同期,“国家新药开发工程技术研究中心天然药物与免疫重点实验室”在华佗健康小镇落地。中国医学科学院药物研究所所长蒋建东与微医创始人廖杰远共同为实验室揭牌。

车载口腔CT影像车 移动上门服务更方便

2017年11月17日下午,在杭州牙科医院集团滨江总部举行了车载口腔CT影像车交付仪式。出席活动有杭牙集团董事长杨占友、副总经理董志强,锐珂牙科影像设备业务集团全球总裁 Philippe Maillet、锐珂牙科业务大中华区销售总经理谢韬,以及医院的口腔专家等嘉宾。

据工作人员介绍,该影像车由杭州牙科医院集团与锐珂亚太投资管理公司联合研发。董事长杨占友说:“打造这台设备的初衷,就是因为其非常轻巧灵活。特别适用于口腔种植修复、口腔颌面外科手术、颞下颌关节与鼻窦检查、正畸矫治等行动不便的患

者。”

仪式现场,锐珂牙科影像设备业务集团全球总裁 Philippe Maillet,将钥匙交与杭州牙科医院集团董事长杨占友,并为现场嘉宾详细介绍了车辆主要功能。据介绍,这台车载口腔CT影像车拥有先进的医学影像诊断技术和图像导航技术,可提供高清晰度的3D诊断图像。只需轻轻一按拍摄按钮,就可更大程度地精确获取患者的解剖图像。从诊断到治疗计划的制定和实施,再到最终病例的成功治疗,灵活的扫描方式,可以选择特定的扫描,控制放射剂量,从而能更有利于治疗计划和患者的健康。车内还装载了铅制辐射

防护门,保障患者及医护人员的安全。此外,这台车载式口腔CT可满足不同患者口腔疾病的检查需求,特别是针对种植牙、牙齿矫正、美容冠、根管治疗、瓷贴面等,术前术中数字化诊疗分析,3D数字化预览分析。

杨占友还带着 Philippe Maillet、谢韬等一行人参观了杭州牙科医院和杭州儿童口腔医院。

据杭牙集团市场、运营总监赖铭介绍,杭牙投入巨资打造的这辆车载口腔CT,今后将为社区居民提供上门口腔CT检查服务,特别是为偏远地区、行动不便的老人口腔疾病医疗带来了便利。

王晨晨

首届杭州校园“马术之星”大赛完美收官

11月19日下午,首届杭州校园“马术之星”评选大赛的总决赛在杭州湘湖马术俱乐部打响。评选大赛历时两个月,先后走进了杭州滨和小学、杭州高新实验学校、杭州江南实验学校、杭二中白马湖学校小学部和杭州萧山银河实验小学五所小学。经过海选、初赛和复赛,最后从近500名参赛选手中选拔出20名小选手进入最后的总决赛。

决赛现场,每位小选手依次进行了马术文化知识考核、牵马、上下马动作、持缰慢步、快步打圈骑坐等多项专业马术内容的考核,以此来考察他们的领悟性、协调性、和平衡感。整场大赛即是一场马术的较量,更是一次让小选手们亲近大自然、学习专业马术的难得机会。经过紧张而激烈的角逐,李奕娴、皇甫烁瑶、俞懿洱、程炜鑫、张莫白5名选手脱颖而出,获得“马术之星”荣誉称号和价值高达10万元马术



课程大奖。另外还有优胜奖5名,优秀奖8名。在接下来的两年时间里,将开启他们的马术运动生涯,有机会代表俱乐部参与马术文化推广、参加各类青少年马术比赛。

此次首届杭州校园“马术之星”评选大赛,由杭州电视台少儿频道和杭州湘湖马术

俱乐部联合主办,目的是根据少年儿童热爱动物、亲近动物的特点,通过专业测试和选拔,挑选出一批真正热爱马术、有马术天赋的孩子。从而来弘扬体育精神,推动马术运动的普及,进一步丰富学生校园文化生活,拓展青少年视野。

李春